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5.  Protokoll 

Protokoll zur 5. Sitzung des Gemeinderates 
(öffentlich und nichtöffentlich) 

 

 

Datum 5.11.2014  

Ort: Gemeindesaal, Marktplatz 12, 55237 Flonheim 

Zeit:    Öffentlicher Teil 20.00 - 21.20Uhr 

           Nichtöffentlicher Teil 21.20 - 22.00Uhr 

 

Anwesenheit: 

a) stimmberechtigt: 

 

Ute Beiser-Hübner, Ortsbürgermeisterin und Vorsitzende 

 

SPD FWG CDU 

Ewald Witter Sigrid Jungk Jens Simon 

Jörg Thumann Frank Spaleniak  

Jürgen Diehl Andreas Schulz Friedhelm Linnebacher  

Brigitte Staneke Karl-Heinz Linnebacher Hans-Jürgen Fischer 

Manuela Richter Ute Schimbold  

Uwe Nau   

Mathias Meßoll   

Wilfried Rech   

Katharina Philipp   

Sven Zultner   

Franz Wahl   

 

Nicht anwesend ( entschuldigt): Ingo Stütz 

Zuhörer: Frau Wünsche-Heiden (Presse), Herr Heck 

Tagesordnung 

Öffentlicher Teil 

TOP 1: Feststellung der Jahresergebnisse 2011 und 2012 und Entlastung gem. § 114 GemO 

der Ortsbürgermeisterin und der Beigeordneten der Ortsgemeinde Flonheim, sowie des 

Verbandsbürgermeisters und der beigeordneten der Verbandsgemeinde Alzey-Land, Beratung 

und Beschlussfassung 
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TOP 2: Radweg Alzey - Bad Kreuznach Teilabschnitt Flonheim, Zuwendungsantrag, 

Ausbauvariante, ggf. Wirtschaftswegebeiträge 

TOP 3: Planung Hütte für Waldkindergartengruppe, Beratung und Beschlussfassung 

TOP 4: Annahme von Sponsoringleistungen, Schenkungen und ähnlichen Zuwendungen 

sowie deren Vermittlung 

300€ AK Freizeit e.V., 250€ Gunter Bechtluft, 120€ Ute Beiser-Hübner, 70€ Peter Kamm alle 

für Ferienspiele der Ortsgemeinde Flonheim, Beratung und Beschlussfassung 

TOP 5: Sondernutzungsvertrag für die Nutzung des gemeindlichen Wirtschaftsweges als 

Zufahrt zu Stellplätzen/ Carport 

TOP 6: Mitteilungen und Anfragen 

 

Nichtöffentlicher Teil: 

TOP 1: Bauanträge 

TOP 2: Mitteilungen und Anfragen 

 

Frau Beiser-Hübner begrüßt die Gemeinderatsmitglieder. Sie stellt fest, dass die Einladungen 

form- und fristgerecht zugegangen sind und dass der Gemeinderat beschlussfähig ist.  

Frau Beiser-Hübner begründet das Fehlen des Protokolls der letzten Sitzung mit der 

Arbeitsbelastung durch die Ferienspiele, das Fehlen der Protokollantin, der Vielzahl an 

Ausschusssitzungen.  

Öffentlicher Teil 

TOP 1: Feststellung der Jahresergebnisse 2011 und 2012 und Entlastung gem. § 114 

GemO der Ortsbürgermeisterin und der Beigeordneten der Ortsgemeinde 

Flonheim, sowie des Verbandsbürgermeisters und der beigeordneten der 

Verbandsgemeinde Alzey-Land, Beratung und Beschlussfassung  

Herr Karl-Heinz Linnebacher übernimmt den Vorsitz der Sitzung. Frau Beiser-Hübner, Herr 

Witter, Herr Wahl, und Herr Fischer verlassen den Sitzungstisch. Herr Simon verliest in 

Vertretung für Herrn Stütz den Prüfbericht für die Jahre 2011 und 2012. Die Jahresabschlüsse 

entsprechen den Vorgaben. Chance und Risiken wurden ausreichend dargelegt. Der 

Rechnungsprüfungsausschuss schlägt dem Gemeinderat einstimmig die Entlastung der 

Verwaltung vor.  

Der Gemeinderat spricht sich mit 16 Jastimmen für die Entlastung der Verwaltung für 

das Jahr 2011 aus.  

Der Gemeinderat spricht sich mit 16 Jastimmen für die Entlastung der Verwaltung für 

das Jahr 2012 aus.  
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TOP 2: Radweg Alzey - Bad Kreuznach Teilabschnitt Flonheim, Zuwendungsantrag, 

Ausbauvariante, ggf. Wirtschaftswegebeiträge 

Frau Beiser-Hübner übernimmt wieder den Vorsitz. Die Beschlussfassung über diesen 

Tagesordnungspunkt war vertagt worden. Förderfähig ist nur eine Breite von 2,5m. Strittig ist 

nur der letzte Abschnitt des Weges. Bei einem Ausbau in Breite eines Wirtschaftsweges 

würden Mehrkosten in Höhe von ca. 54.000€ entstehen. Der Weg würde dann für den 

Landwirtschaftlichen Verkehr gesperrt. 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Ausbauvariante auf 2m Breite, gleichzeitig 

wird der Beschluss auf Ausbau in Breite eines Wirtschaftsweges aufgehoben. 

Die Stellung eines Zuwendungsantrages beim Landesbetrieb Mobilität wird einstimmig 

beschlossen.  

Frau Jungk berichtet, dass die Wege in der Gemarkung in schlechtem Zustand sind. Die 

Landwirte wären daher sicher nicht bereit, den Ausbau eines Weges zu unterstützen, der in 

einem relativ guten Zustand ist. Herr Witter stellt dar, dass ähnlich wie bei den 

wiederkehrenden Beiträgen durch die Wegebaubeiträge alle sich an allen Wegen beteiligen. 

Die Entscheidung über die Heranziehung von Wegebaubeiträgen wird vertagt bis die 

Bedingungen geprüft wurden. 

 

TOP 3: Planung Hütte für Waldkindergartengruppe, Beratung und Beschlussfassung 

Herr Kopf hat eine Planung für eine Hütte für die Waldkindergartengruppe mit einer 

Kostenschätzung erstellt. Diese beläuft sich auf ca. 30.000€. Eine Eigenleistung von 8.000€ 

könnte erbracht werden. Die Abstimmung erfolgt nur über die Planung einer Hütte und die 

Stellung eines Bauantrags. Herr Fischer kritisiert den geplanten Standort der Hütte als zu 

schattig und dunkel. Er schlägt die Wiese auf der das Insektenhotel steht vor. Herr Diehl hält 

dagegen, dass die Fläche nicht im Besitz der Naturfreunde ist und dass der Standort als 

geeignet eingestuft worden sei. Frau Beiser-Hübner merkt an, dass der Standort in 

verschiedenen Sitzungen der verschiedenen Gremien und Beteiligten und auch Institutionen 

immer als gut erachtet wurde.  

Der Gemeinderat beschließt einstimmig einen Bauantrag zu stellen und die 

Kostenermittlung voranzutreiben. . 

TOP 4: Annahme von Sponsoringleistungen, Schenkungen und ähnlichen Zuwendungen 

sowie deren Vermittlung  

 300€ AK Freizeit e.V., 

 250€ Gunter Bechtluft,  

120€ Ute Beiser-Hübner, 

 70€ Peter Kamm  

alle für Ferienspiele der Ortsgemeinde Flonheim, Beratung und Beschlussfassung 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Annahme der Spenden.  

. 
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TOP 5: Sondernutzungsvertrag für die Nutzung des gemeindlichen Wirtschaftsweges als 

Zufahrt zu Stellplätzen/ Carport 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig den Sondernutzungsvertrag nicht 

abzuschließen.   

. 

TOP 6: Mitteilungen und Anfragen 

Mitteilungen der Ortsbürgermeisterin und Beigeordnete 

 Die VG sucht Unterkünfte für Asylbewerber. 

 Die Schlussrechnung für die Bürgersteige in Uffhofen steht noch aus. 

 Frau Beiser-Hübner berichtet vom Programm der Ferienspiele. 

 In der Langgasse sind immer wieder chaotische Verkehrsverhältnisse. Es wird eine 
Geschwindigkeitsmessung beantragt 

 Herr Kopf hat Fa. Schlimmer als Gutachter für den Wasserschaden in der Kita 

vorgeschlagen.  

 Von der erp wurden die Lampen auf dem Marktplatz in LED Technik umgerüstet. Die 
Undichtigkeit der Lampen scheint für die erp kein Problem darzustellen.  

 Das Grundstück Ecke Bahnhofstrasse / Berliner Straße ist nun günstiger zu erwerben. 
Es ist zu überlegen, ob die OG das Grundstück gemeinsam mit der VG erwirbt, um 

Parkplätze zu schaffen. Die VG wird angefragt.  

 Herr Thumann berichtet vom Treffen der Planungsgruppe für das LEADER 

Programm. Bewerbungen für die Förderung können nun gestartet werden. In 

Workshops sollen Konzepte erstellt werden. Schwerpunkt ist die Nachhaltigkeit der  

Projekte 

 Herr Thumann berichtet, dass Flonheim und die VG eine Stellungnahme zum neuen 
Regionalentwicklungsplan abgegeben haben und darauf bestanden haben, dass 

Flonheim Grundzentrum bleibt.  

 Mitteilungen aus dem Rat: 

 Frau Richter berichtet vom Treffen mit Fa. webmelone. Das Design der Webseite wird 
noch etwas überarbeitet. 

 Herr K.-H. Linnebacher beklagt die Parkplatzsituation im Ort. Eine Fahrt mit einem 

Feuerwehrauto sollte durchgeführt werden.  

 Herr Messoll schlägt den Einsatz ehrenamtlicher Politessen vor. 

 Herr F. Linnebacher weist daraufhin, dass bei verschiedenen Bauplätzen im Baumfeld 
der Straßenreinigungspflicht nicht nachgekommen wird und dass hier der Bewuchs die 

Benutzung des Gehweges beeinträchtigt.  

 Frau Philipp bittet darum, im Amtsblatt die Vorschriften für eine Spielstraße zu 

veröffentlichen, da im Sommerstück von vielen Verkehrsteilnehmern die 

Geschwindigkeitsbegrenzung nicht eingehalten wird  und die Vorfahrtsregeln 

missachtet werden. 
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 Herr K.-H. Linnebacher meldet, dass in der Drehergasse eine Straßenlaterne nicht 

funktioniert. 

 Frau Schimbold weist daraufhin, dass in der Langgasse ein Sinkkasten randvoll ist.  

 

 

 

 

Ortsbürgermeisterin                                                   Schriftführerin                

 

 
……………………                                                  …………………………. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


